

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

Образцово провести озимый сев и обеспечить получение высокого урожая озимых культур в 1944 году.

Из резолюции XIV пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 июля 1943 года.

Сеять озимые быстро и качественно

Сегодня колхозы должны вступить в новую полосу борьбы за завоевание высокого осеннего урожая 1944 года — озимый сев. Проведение этого мероприятия возлагается на руководителей колхозов, советов, секретарей партийных и советских организаций огромную ответственность, которая, тем более, должна быть повышенной в военное время.

Имея в виду, что озимый сев будет проводиться одновременно с посевной хлебов и его обмолотом, с выполнением государственных обязательств и некоторыми другими работами, от всех руководителей требуется напряжение всех сил, умение расставить рабочую и тяговую силу так, чтобы ни одна работа не помешала другой.

Озимый сев не терпит задержки или плохого качества. Затянувшийся сев, посеянный без соблюдения агротехнических правил — не получить урожая. В 1943 году колхозы Уваровского, Инкинского, Ургинского и некоторых других сельсоветов затянули сев до октября и недополучили десятки тонн хлеба. Причиной явилось то, что рабочий день полностью не использовался, нормы выработки давались низкие, плохо была организована работа рабочих и тяговой силы. Зачастую лошади и люди отрывались от сева на другие работы.

Нельзя допустить ошибок прошлого года. Озимый сев должен быть закончен к 24 августа. Необходимо уделить обмолот хлебов с семенных участков, с тем, чтобы каждый колхоз был обеспечен высококачественными, хорошо отсортированными и проверенными на всхожесть семенами.

Огромное значение колхозы дол-

жны уделить отводу лучших земель для семенных участков ржи и озимой пшеницы. Посевы на них произвести лучшими, отборными сортами семенами, с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

За качеством посевных работ и соблюдением норм высева райзо, председатели советов и колхозов должны установить строгий контроль. Виновников в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности.

Особая ответственность в проведении озимого сева ложится на руководство МТС. Руководители МТС провалили план взмета паров. Если же теперь план работ по озимому севу, предусмотренный договорами между МТС и колхозами, не будет выполнен, то скидки им ни на что не будет.

Большое внимание со стороны Райзо, МТС, парторганизаций, советов и правлений колхозов должно быть уделено расширению посевных площадей. Каждый клочок земли должен быть засеян, а план сева озимых — перевыполнен не менее чем на 5 проц.

Чтобы посевные работы проходили в сроки, в каждом колхозе установить твердый график сева с учетом всех сил и возможностей. Отступление от графика будет расцениваться, как нежелание руководителей колхозов выполнять решения партии и правительства.

Озимый сев должен быть проведен под знаком социалистического соревнования среди колхозников, работников МТС и совхозов. Здесь парторганизации могут использовать все формы и методы массово-политической работы.

Комсомолки — передовики колхозного труда

Комсомолки колхоза „Из искры — пламя“ обеспечивают ведущую роль комсомольцев на производстве. На языке снопов комсомолка Кочнева Татьяна ежедневно выполняет норму на 300 процентов, комсомолка Валденкова Анастасия на 200 процентов.

Свои достижения молодые стхановки закрепят на весь период уборочных работ.

К. Лобанова.

450 процентов нормы

С первого дня уборки колхозница Лапаева, П. Н. систематически перевыполняла нормы на косе хлебов. Но тов. Лапаева добивалась ежедневно более высоких показателей, уплотняя свой рабочий день, овладевая техникой косы, следя аккуратно за орудием производства.

В результате упорного труда и освоения техники тов. Лапаева добилась рекордного выполнения на ручной косе. 28 июля она выполнила норму на 450 процентов.

Своим стахановским трудом тов. Лапаева воодушевила колхозников и колхозниц сельхозартеля „Калиновка“ на новый производственный подъем. Колхозники Талыкина, Т. Г. при дневной норме 0,60 га скошил за половину дня 0,90 га, а Сечин И. Ф. при норме 0,50 гектара скошил в день 2,10 гектара.

Колхозников радует труд знающей стхановки, ее отличный почин. В благодарность за это они представили тов. Лапаеву к премии.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 28 июля по 3 августа 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжают наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Доминно (11 километров восточнее Орла), Цилатовка, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляющая часть продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа „Тигр“, 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Войска соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа „Тигр“ и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков.

На другом участке потребовало 1500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате тяжелых потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка, с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 862 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 616 самолетов противника.

Наша помощь колхозу

Хорошо работали на окулировании картошки выпускница начальной школы села Мордово. Шура Гришункина, Лада и Шура Антоновы, Римма Селихина и Зоя Козеева смо-

живали ежедневно по 0,3 гектара при норме 0,2 га.

Костромина Е. Ф. — учительница начальной школы села Мордово.

Досрочными взносами — приблизим победу

Колхозница сельхозартеля „Красная звезда“ Анна Васильевна Илюшина, получив известие о сельхозналоге, тут же уплатила 2002 руб. полностью. Тов. Илюшина призывает всех колхозников досрочно и полностью рассчитаться с государством, чтобы этим по-

мощь Красной Армии быстрее разгромить врага. Пусть наш рубль идет на укрепление фронта, говорит Анна Васильевна, досрочными взносами приблизим победу над врагом.

Юдин Б. И.

Молодые стахановки

Подлинно стахановские образцы работы на косе хлебов показывают колхозницы сельхозартеля „Новый путь“. Товарищи Лушневая И. Л. и Лапшева Т. И. ежедневно сваживают по 1,24 гектара при норме 0,55 га. Молодые стхановки, ученицы Валя Лушневая и Фаина Лапшева на вязке снопов выполняют дневную норму на 310 процентов.

Сдача меда государству

Сдача меда государству имеет важное государственное и оборонное значение. Учитывая это, колхозы уже сдают мед на пункты пчеломониторы, несмотря на то, что срок сдачи до 20 сентября.

Первые квитанции получили колхозы: „Двигатель революции“, сдал 30 килограммов, „Лесная поляна“ — 19 килограммов, колхоз им. Красной Армии — 30 килограммов и „15 год Октября“ — 45,5 килограммов меда.

Зоотехник пчеловодства — Борисов.



Передовиков соревнования сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Косец колхоза „Красная звезда“ Царьков Б. И., на жатке выполняет норму на 125 процентов.

Ежедневно выполняют норму на ручной косе и занесены на доску почета:

Косцы колхоза „Калиновец“, Лапаева П. Н. — на 450 процентов, Сечин И. Ф. — на 402 процента, Талыкин Т. Г. — на 300 процентов.

Косцы колхоза „Рассвет“: Слюнина С. — на 300 процентов, Слюнина Е. П. — на 275 процентов, Тихомирова А. — на 230 процентов.

Косцы колхоза „Большевик“: Черепнова М. И. и Валькова З. К. — на 212 процентов, Черепнова Е. А. и Черепнов М. В. — на 210 процентов.

Косцы колхоза „Из искры-пламя“: Иконова А. Н. и Кочнева М. В. — на 300 процентов.

Косцы колхоза „Красная звезда“: Шилова Т. — на 300 процентов, Капустина Л. И. — на 250 процентов и Лушневая П. Л. — на 225 процентов.

О проведении озимого сева

Резолюция XIV пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 июля 1943 г.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы и совхозы Горьковской области успешно справились с выполнением государственного плана озимого сева в 1942 году и весеннего сева 1943 года. Колхозы и совхозы, которые своевременно и высококачественно провели посевные работы, снимают в текущем году высокий урожай.

Однако многие колхозы Шатуновского, Залесного, Т. Станского, Волше-Волдинского, Ковернинского, Салганского, Кр. Октябрьского и некоторых других районов в прошлом году недопустили затянувшись подым паров, не обеспечили высокого качества вспашки и обработки их, сев озимых провели с большим запозданием, в результате много в этих колхозах значительная часть озимых культур погибла или оказалась сильно изреженной.

Руководители ряда районов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года и продолжают беспечно относиться к подьему паров, уходу за ними и подготовке к проведению озимого сева.

В Ардатском, В.-Волдинском, Выксуном, Ковернинском, Залесном, Заветуловском районах до сих пор не закончен подым паров и крайне неудовлетворительно проводится уход за ними. Это свидетельствует, что руководители этих районов недооценивают значения озимых культур, несмотря на то, что они являются основными продовольственными культурами.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Считать, что своевременное и высококачественное проведение озимого сева является одной из важнейших задач партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов, так как от этого зависит получение высокого урожая в 1944 году и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием.

2. Провести озимый сев в текущем году не более как в 10—12 дней. Установить следующие сроки

окончания озимого сева:

а) в северных районах области (левобережье р. Волги) для озимой пшеницы—до 12 августа, для ржи—до 18 августа;

б) в центральных и южных районах области (правобережье реки Волги) для озимой пшеницы—до 24 августа, для ржи—до 28 августа.

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить для каждого колхоза и совхоза график проведения посевных работ с учетом полного использования тракторов, лошадей и крупного рогатого скота.

3. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, правления колхозов и руководителей совхозов использовать каждый клочок земли для расширения посевов озимых культур и обеспечить первоочередное государственное планирование сева в текущем году не менее чем на 5 процентов.

4. В целях проведения озимого сева в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне, обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, правления колхозов и руководителей МТС и совхозов:

а) закончить до 5 августа полную подготовку почвы для посева озимых культур во всех колхозах и совхозах. Посев озимой пшеницы провести по чистым в хорошо удобренном парам;

б) своевременно провести уборку и обмолот с семенных участков озимых культур с тем, чтобы до начала озимого сева каждый колхоз и совхоз был обеспечен высококачественными сортами семенами. Все семена должны быть тщательно отсортированы, проверены на всхожесть и протравлены;

в) не позднее 5 августа закончить ремонт и приведение в полную готовность всех сеялок в МТС, колхозах и совхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. виновников в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привле-

кать к суровой ответственности;

г) обязать директоров МТС обеспечить своевременную подготовку тракторного парка к проведению озимого сева и безусловное выполнение плана работ по озимому севу, предусмотренного договорами между МТС и колхозами.

5. Обязать обком, райкомы ВКП(б) и райисполкомы, правления колхозов и директоров совхозов обеспечить в каждом колхозе и совхозе отвод лучших земель для семенных участков ржи и озимой пшеницы. Провести посев на семенных участках лучшими отборными сортами семенами и с соблюдением всех правил агротехники.

6. Обязать первых секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов лично проверить подготовку к проведению озимого сева в совхозах и подсобных хозяйствах промышленных предприятий и установить систематический контроль за качеством посевных работ в этих хозяйствах.

7. Считать совершенно недопустимым, когда в прошлом году многие райкомы ВКП(б) не уделяли должного внимания руководству озимым семеном и допускали самотек в проведении этого важнейшего народнохозяйственного мероприятия, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б) и райисполкомы создать также же напряжение в работе по проведению озимого сева, как и на весеннем севе.

Обратить особое внимание на развертывание социалистического соревнования среди колхозников, работников МТС и совхозов, занятых на посевных работах, и использовать все формы агитационно-массовой работы для показа и распространения опыта передовиков.

Пленум обкома ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить все силы к тому, чтобы образцово провести озимый сев и обеспечить получение высокого урожая озимых культур в 1944 году.

Школьный отряд

Учитывая потребность рабочей силы в колхозе, педколлектив Вишенской школы своевременно организовал школьный отряд. В прополочных работах школьники оказали колхозу большую помощь. Отряд прополочил 1 гектар свеклы, 2 гектара овсяницы, 0,50 га кокасагыз. Ряд учеников участвуют и на косовице ржи.

Ученица 3-го класса Носова имеет уже за 1 месяц 25 трудовых дней, всего же учениками заработано 300 трудовых дней.

Председатель колхоза им. Кирова, Бакалдского сельсовета А. Пахомова.

К зиме готовы

Хорошо подготовился к стойловому периоду колхоз „Большевик“ (председатель Вальков А. И.). Все дворы и конюшни здесь отелены. Есть хорошее помещение для молодняка. Для кур построены новые, просторные, теплые курятники на 400 голов. На зиму скот обеспечен сочными кормами—заложено 203 тонны силоса при плане 200 тонн. Прочими кормами скот также будет обеспечен.

Выполнил колхоз и план комплектования поголовья скота: по крупному рогатому скоту на 108 процентов, по овсяням и овцам—на 100 процентов и по курам на 105 процентов.

Хороший уход за лошадьми обеспечил бесперебойную работу тягловой силы в весенне-посевную кампанию, а также и на период осеннего сева. Чистота, рацион, индивидуальная подкормка—все это способствовало хорошей упитанности коня. Конюх Сергей Иванович Салин неоднократно был премирован правлением колхоза и райисполкомом за отличный уход и сохранение коней.

Не плохо работает и телятица Федюха Ивановна Хромова. Примерно тоже показателями характеризуют и ее работу.

Гаврилова.

Обзор международных событий

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы—так называемый „большой фашистский совет“ и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что „война продолжается“ и введено повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии во время антифашистских демонстраций к населению присоединились итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего наруку немцам.

На острове Сицилия началось крупное наступление 8 английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на центральной участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из районов Плоешти Германия получала 35 процентов потребной ей нефти. (ТАСС).

Дезорганизаторы колхозного труда

Колхозники сельхозартеля „Из искры-пламя“ самоотверженно работают на полях, создавая, что своим трудом они куют победу над врагом. Эта простая истина не дошла, однако, до сознания некоторых, проживающих тунеядцами в колхозе.

В горячую пору уборки военного урожая бывшая зав. начальной школы Зулитова Л. А., эвакуированные—Журавлева Е. и Кучумова А. В. отказались выходить на полевые работы, выставляя в оправдание необоснованные причины своего поведения. Правлению колхоза следует принять строгие меры к дезорганизаторам колхозного труда. Обязать трех молодых здоровых женщин работать в поле или предложить выехать с территории колхоза, чтобы они не являлись тунеядцами и не разлагали трудовую дисциплину среди колхозников. К. Лобанова.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

У С Л О В И Я

Всесоюзного социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая в 1943 году.

Мастера комбайновой уборки и трактористы-передовики Чкаловской области обратились ко всем комбайнерам и трактористам страны с призывом—развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки военного урожая 1943 года, за производительное использование комбайнов и тракторов на колхозных полях, за экономию нефтепродуктов.

Поддерживая инициативу мастеров комбайновой уборки и трактористов-передовиков Чкаловской области, Народный Комиссариат земледелия СССР объявляет условия социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая 1943 года.

Передовиками соревнования будут считаться комбайнеры, штурманские и трактористы комбайновых агрегатов, которые:

1. Выполнят и перевыполнят установленные сезонные нормы выработки на комбайн.

2. Обеспечат высокое качество уборки без потерь.

3. Экономят 10 процентов нефтепродуктов (против нормы расхода на гектар, установленной для комбайна и трактора).

В новой семье

В Бутурлинский район нас, воспитанников горьковского детдома, привезли 23 ноября 1942 г. Мы были очень слабые после болезни. Райсовет направил нас в сельхозартель „Ленинский путь“, Смагинского сельсовета.

Председатель колхоза Александр Федорович Мистин встретил, как родной отец и сейчас продолжает заботиться о нас. Александр Федорович определил на квартиру к бездежной красноармейке, которая приветливо встретила нас и сейчас относится очень хорошо.

Александр Федорович дал нам хорошее питание, купил зимнюю и летнюю обувь и одежду и всякий раз интересуется нашим бытом. Часто навещает нас и председатель Смагинского сельсовета Промышляев Иванова Шибасева. Она интересуется, как мы живем и помогает, чем может.

Мы благодарим Александра Федоровича, Промышляева Иванова и всех, кто проявляет о нас теплую заботу. Мы не чувствуем себя одиночками, хотя не имеем никого близких родственников. Здесь мы нашли новую семью, заботу о нас и ласку.

Гая Егорова, Женя Расказова, Оля Губанова.



Тов. Саят Мамедова в период Отечественной войны выдвинута из звеневых в председатели колхоза имени Азизбекова (Касум-Измайловский район, Азербайджанская ССР) и вывела его на первое место в районе. В 1943 году колхоз засеял в Озобый фонд Главного Командования пять гектаров пшеницы.

На снимке: Саят Мамедова (справа) и директор Ордена Трудового Красного Знамени Касум-Измайловской МТС орденосиолец т. Мамед Ахмедов осматривают участок пшеницы, засеянный в Озобый фонд Главного Командования.

Фото Г. Селых

Фотохроника ТАСС.